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京浪教育    0596-2529910,2529920

2012年福建省高职高专专升本科入学考试
工商管理 公共事业管理
旅游管理 物流管理    专业知识试卷
市场营销 人力资源管理
（考试时间 150分钟，满分300分，共二部分）
第一部分 管理学原理（共150分）
1、 单项选择题（本大题共15小题，每小题2分，共30分）
在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将正确答案代码填写在答题纸相应位置上。
1、管理的目的是【    】
A. 合理分配和协调各种资源           B. 以人为中心
C. 为了实现既定的目标               D. 促进组织发展
2、科学管理理论着重研究【    】
A. 如何提高单个工人的生产率         B. 如何提高组织的生产率
C. 如何提高行业的生产率             D. 如何提高团队的生产率
3、行为管理理论早期被称为【    】
A. 科学管理理论                     B. 组织管理理论
C. 系统管理理论                     D. 人际关系学说
4、决策的依据是【    】
A. 大量的信息                       B. 适量的信息
C. 满意的原则                       D. 最优的原则
5、将计划分为具体性计划和指导性计划所依据的分类标准是【    】
A. 职能空间                         B. 涉及时间长短及其范围广狭
C. 程序化程度                       D. 内容的明确性
6、组织决定进行业务收缩，考虑如何剥离非关联业务的变革是属于【    】
A. 战略性变革                       B. 结构性变革
C. 流程主导性变革                   D. 以人为中心的变革
7、领导理论中的路径—目标理论的提出者是【    】


A. 菲德勒                           B. 布莱克
C. 穆顿                             D. 罗伯特﹒豪斯
8、企业生产经营活动中，税金的交纳是属于控制中的【    】
A. 程序控制                         B. 跟踪控制
C. 自适应控制                       D. 最佳控制
9、同期控制也可以称为【    】
A. 过程控制                         B. 前馈控制
C. 反馈控制                         D. 成果控制
10、决定组织中层级数目的最基本因素是【    】
A. 组织战略                         B. 人的因数
C. 有效的管理幅度                   D. 组织的领导
11、领导在带领、引导和鼓舞部下为实现组织目标而努力的过程中，要具有的作用是【    】
A. 计划、组织和控制                 B. 指挥、协调和激励
C. 决策、激励和控制                 D. 指挥、沟通和引导
12、在集体决策中，如果决策者彼此的意见有较大的分歧，直接开会讨论的效果并不好，可能争执不下时，可以采用的定型决策方法是【    】
A. 头脑风暴法                       B. 名义小组技术
C. 德尔菲技术                       D. 决策模拟演练
13、在动态环境中生存的社会经济系统，必须不断调整系统活动的内容和目标，以适应环境变化的要求，这种管理职能被称为【    】
A. 决策                             B. 组织
C. 创新                             D. 控制
14、组织的控制工作应该针对企业的实际状况，采取必要的措施，这属于有效控制的【    】
A. 适时控制                         B. 适度控制
C. 客观控制                         D. 弹性控制
15、以下理论中属于韦伯贡献的是【    】
A. “理想的行政组织体系”理论       B.一般管理理论
C. 组织行为理论                     D. 系统管理理论
2、 多项选择题（本大题共5小题，每小题4分，共20分）
在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将正确答案代码填写在答题纸相应位置上。
16. 亚当斯的公平理论认为，员工总是在进行比较，员工选择的与自己进行比较的参照类型有【    】
A. 其他人      B. 制度      C. 职位     D. 自我      E.责任
17. 组织设计的任务包括【    】
A. 职能与职务的分析与设计   B. 部门设计  

C. 战略目标设计             D. 组织变革设计
E. 层级设计
18. 以下关于矩阵型组织结构论述正确的是【    】
A. 矩阵型组织结构中横向和纵向管理系统的职权不具有平衡对等性
B. 矩阵型组织结构中横向和纵向管理系统的职权具有平衡对等性
C. 矩阵型组织结构打破了统一指挥的传统原则   

D. 矩阵型组织结构不存在多重指挥线
E. 矩阵型组织中的信息和权力等资源完全实现充分的共享
19. 以下因素中属于赫兹伯格双因素理论中保健因素的有【    】
A. 责任      B.地位       C. 同事关系      D.公司政策       E.承认
20. 从创新与环境的关系来分析，可将创新分为【    】
A. 消极防御型创新         B.积极攻击型创新
C. 积极防御型创新         D.有组织的创新
E. 自发创新
3、 简答题（本大题共2题，每小题15分，共30分）
请将答案写在答题纸相应位置上。
21. 简述目标管理的过程。
22. 简述计划的性质与作用
四、论述题（本大题共20分）
请将答案写在答题纸相应位置上。
23. 领导生命周期理论的主要观点是什么？该理论对管理者有何启示？
五、计算题（本大题共30分）
请将答案写在答题纸相应位置上。
24. 某企业计划生产某种产品，根据市场预测分析，产品的销路存在三种可能性：销路好、一般和差。生产这种产品有三种方案：改进生产线、新建生产线和外包生产。各种方案的收益值如下表：
企业产品各方案在不同市场情况下的收益（万元）
	项目
	销路好
	销路一般
	销路差

	（1）改进生产线
	260
	160
	-100

	（2）新建生产线
	220
	200
	-60

	（3）外包生产线
	120
	50
	20


根据上述资料计算：
（1） 如果决策者对未来持乐观态度，请判断该决策者会选择哪种方案；
（2） 如果决策者对未来持悲观态度，请判断该决策者会选择哪种方案；
（3） 如果决策者采用最小最大后悔值决策方法，请判断该决策者会选择哪种方案；
6、 案例分析题（本大题共20分）
请将答案写在答题纸相应位置上。
25、T公司是一家做医疗器械的贸易公司，其代理的数个国际骨科品牌均取得过不俗业绩。创业之初，为了降低经营风险，公司建立了鲜明的商人文化，公司从国外制造商拿到产品，按照一定比例加价卖给业务员，业务员加价卖给二级代理商，二级代理商加价卖给医院，每个人、每个环节都是一个完整的“商人”，依靠交易量和利润赚取自己的收入，创业时期这种文化带动了员工和经销商的热情，公司很快就实现了销量上的突破，成为行业老大。近年，高端骨科市场增长放缓，T公司想进入研发制造领域，建立自有品牌，开发二、三级市场，却发现根本就无法调动现有资源。这一方面是因为，长期以来公司的“商人文化”让员工过分关注短期利益，不愿在品牌积累、长期市场开发上下工夫；另一方面，医院和医生的关系也都积累在业务员个人身上，而业务员对公司忠诚度极差，当竞争对手开始将注意力放在挖T公司业务员的时候，T公司发现自己的体系太脆弱了，只要有利可图，核心员工很容易“跳槽”，为了留住这些员工，T公司增加了员工的提成，结果运营成本越来越高。T公司利润连续数年下滑。
阅读上述案例，请回答下列问题：
(1) 什么是组织文化？结合案例谈谈你对组织文化功能的认识。（12分）
(2) 结合组织变革管理的相关知识，请你为T公司设计出解除当前困境的方 法。（8分）
第二部分   市场营销（共150分）
一、填空题（本大题共13小题，每空2分，共30分）请将答案写在答题纸相应位置上。
1、市场是建立在社会分工和商品生产，即商品经济基础上的                。
2、市场的发展是一个由                  决定，而由                   推动的动态过程。
3、通过满足需求达到                 ，最终实现包括利润在内的企业目标，是现代市场营销的基本精神。
4、顾客的让渡价值是指企业转移的、顾客感受得到的                 。它一般表现为顾客购买价值与顾客购买成本的差额。
5、所谓企业价值链，是指企业                   的互不相同、但又互相关联的经济活动的集合。
6、                    是存在于企业营销部门外部的不可控制的因素和力量，这些因素和力量是影响企业营销活动及其目标实现的外部条件。
7、                    是指工商企业为从事生产、销售等业务活动，以及政府部门和非营利组织为履行职责而购买产品和服务所构成的市场。
8、                    是以顾客需求的某些特征或变量为依据，区分具有不同需求的顾客群体的过程。
9、促销的核心是                    。
10、菲利普﹒科特勒认为，企业所有部门为服务于顾客利益而共同工作时，其结果就是                  。
11、促销策略从总的指导思想上可分为            策略和             策略。
12、                                是美国波士顿咨询公司进行投资组合分析时提出的一种研究模式。
13、                          是企业营销环境研究中最常用的分析手段。     

二、单项选择题（本大题共15小题，每小题2分，共30分）
在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将正确答案代码填写在答题纸相应位置上。
14. 人类的【    】引发生产行为，提示着生产的方向和规模，推动者生产和交换的发展。
A. 交换需要     B. 消费需要     C. 购买欲望      D. 有效需求
15. 影响政府购买决策的主要因素除了社会公众监督因素、国际国内政治形势因素和国际国内经济形势因素外，还包括【    】等。
A. 自然因素      B. 生产因素    C. 市场因素      D. 消费因数
16. 企业营销信息系统包括：内部报告系统、营销情报系统、营销调研系统和【    】等。
A. 客户关系系统                  B. 营销分析系统
C. 为政策情报收集系统            D. 国际情报收集系统
17. 按照调研的目的可以讲营销调研分为探测性调研、描述性调研和【    】等。
A. 原因性调研   B. 结果性调研   C. 因果性调研   D. 不确定性调研
18. 消费者市场细分的标准包括：地理环境因素、人口因素、消费心理因素和【    】等四个方面。
A. 收入因素                    B. 消费行为因素
C. 宗教信仰因素                D. 受教育因素
19. 市场定位的方式有避强定位、对抗性定位和(    )等。
A. 对弱定位    B. 模仿性定位   C. 重新定位   D. 适应性定位
20. 市场领导者的基本战略包括：扩大总需求、保护市场份额和【    】等。
A. 扩大市场份额               B. 低价渗透
C. 垄断渠道                   D. 扩大差异化
21. 根据消费特点，可以讲消费品分为：便利品、选购品、特殊品和【    】等四种类型。
A. 必需品      B. 奢侈品       C. 渴求品          D. 非渴求品
22. 成本导向定价的具体方式不包括【    】。
A. 成本加成定价                B. 目标定价
C. 边际成本定价                D. 平均成本定价
23. 按照分销渠道宽度确定的分销策略不包括【    】。
A. 密集性分销                  B. 双渠道分销
C. 选择性分销                  D. 独家分销
三、多项选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分）
在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将正确答案代码填写在答题纸相应位置上。
24. 顾客购买总价值由【    】等构成。
A. 产品价值    B. 服务价值     C. 人员价值      D. 形象价值
25. 企业战略具有【    】等基本特征。
A. 全局性      B. 长远性       C. 抗争性        D. 纲领性
26. 企业基本的成长战略包括【    】等。
A. 密集式成长战略              B. 一体化成长战略      

C. 多角化成长战略              D. 快速成长战略
27. 企业可选择的基本竞争战略包括【    】等。
A. 成本领先战略                B. 差异化战略 

C. 集中或聚焦战略              D. 技术领先战略
28. 企业营销目标市场战略包括【    】等。
A. 差异性营销战略              B. 无差异性营销战略
C. 集中性营销战略              D. 低成本战略
29. 分销渠道管理的主要内容包括【    】等。
A. 选择渠道成员                B. 激励渠道成员    

C. 评估渠道成员                D. 控制渠道成员
30. 产品导入期基本的市场营销策略有【    】等。
A. 快速掠取策略                B. 缓慢掠取策略
C. 快速渗透策略                D. 缓慢渗透策略
31. 产品组合决策的基本方式包括【    】等。
A. 扩大产品组合                B. 缩减产品组合
C. 产品线延伸                  D. 产品线现代化
32. 市场营销部门的主要组织形式有【    】等。
A. 职能型组织                  B. 地区型组织
C. 产品管理型组织              D. 市场管理型组织
33. 影响消费者购买行为的外在因素包括【    】等。
A. 文化因素     B. 相关群体     C. 家庭       D. 角色身份
四、简答题（本大题共2题，每小题15分，共30分）
请将正确答案写在答题纸相应位置上。
34、简述改变消费者态度的主要策略。
34. 简述竞争者分析的主要内容。
五、论述题（本大题共1题，每小题20分，共20分）
请将正确答案写在答题纸相应位置上。
 36、论述市场细分的作用及原则。
六、案例分析题（本大题共5题，每小题4分，共20分）
请将正确答案写在答题纸相应位置上。
   上个世纪六十年代是美国社会大变革的时代，自三十年代大危机开始执行的政府干预经济政策在二战期间得到巩固。二战后持续的经济繁荣和长期的政府干预经济带来的更充分就业，使年轻一代美国人信心十足、意气风发，个性特征突出，表现在消费方面则是处处标新立异，敢于表露自己的爱好，展示自己的梦想。
六十年代初，美国社会年轻人中兴起一股赛车热。赛车流线的外观，强大的动力，轰鸣的马达，飞快的速度，飞翔的体验，让年轻人痴迷发狂，赛车已经成为年轻人魂牵梦萦的钟情物。但年轻人毕竟收入和积累有限，一辆赛车上万甚至数万美元的价格只能使赛车为富家子弟独享，绝大多数年轻人只能望车兴叹，好梦难圆。尽管如此，市场上来自欧洲汽车公司和美国通用汽车公司的赛车产品已经为他们带来丰厚收益，让还没推出自己赛车产品的福特汽车公司十分尴尬着急。
对市场地位突出的福特汽车公司来说，其完全有能力在较短时间开发出足以与现有市场上赛车产品相竞争的产品，但推出产品后面临的激烈市场竞争让福特汽车公司十分踌躇。开发出让多数年轻人都能买得起的“赛车”的想法显得很有吸引力。福特汽车公司通过市场调研发现，多数年轻人能够支付的起的价格是2500美元，而按照这个价格企业无论如何也不可能有利润地提供真正的赛车产品。能不能研发出成本低于2500美元，具有部分赛车功能，并得到年轻人认可的产品呢？经过征询产品研发部门的意见，在低于2500美元成本下，开发出具有赛车外观、内饰，具有更加强大发动机的仿真赛车是可能的。于是，以尽量模仿赛车和降低成本为出发点的新产品开发进入研发程序。在产品快要投入市场的时候，福特汽车公司开始高调在市场上造势，于是这款赛车受到年轻人的热切期盼。1964年4月，福特汽车公司的“野马”赛车以2368美元的价格一投放市场，就立刻受到追捧，持续热销。在最初的几年，这款赛车就为福特汽车公司带来了11亿美元的净利润，成为其有史以来最赚钱的汽车。
35. 案例中，福特汽车公司采取了一【    】为标准的细分市场方式。
A. 地理环境因素                   B.人口因素
C. 消费心理因素                   D. 消费行为因素
36. 案例中，福特汽车公司采取了【    】的市场定位方式。
A. 避强定位                       B. 对抗性定位
C. 重新定位                       D. 市场导向定位
37. 案例中，福特汽车公司坚持了【    】的新产品开发战略。
A. 成本导向                       B. 需求导向
C. 差异化导向                     D. 集中化导向
38. 案例中，福特汽车公司采取了【    】定价策略。
A. 渗透定价                       B. 撇脂定价
C. 适中定价                       D. 随行就市定价
39. 案例中，福特汽车公司推出的“野马”赛车在市场引入期采取了【    】的市场营销策略。
A. 快速掠夺策略                   B. 快速渗透策略
C. 缓慢掠取策略                   D. 缓慢渗透策略
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